



持“黄码”市民核酸检测可走绿色通道

6月3日,广州市人民政府新闻办公室举行广州市疫情防控新闻发布会,市卫健委、市市场监管局、市政数局、荔湾区政府相关负责人通报了广州市疫情防控相关工作情况。市卫生健康委副主任陈斌表示,针对市民关心穗康码“黄码”问题,广州在各区统筹开设临时采样点,设置“持黄码市民核酸检测绿色通道”,方便市民前往进行核酸检测。

■采写:新快报记者 黄嘉丰 麦婉诗 毕志毅

封闭、封控区域进行多轮核酸检测

市卫生健康委副主任陈斌介绍,6月2日0时至24时,广州市新增境内感染者16例,“昨天新增16例境内感染者均为主动排查发现,截至2日24时,本轮疫情全市累计报告70例感染者,包括56例确诊病例和14例无症状感染者。目前,所有本地感染病例均在市八人民医院隔离治疗。”

陈斌在会上指出,6月3日下午,市疫情防控指挥部发布第16号通告,在15号通告的基础上,调整封闭管理和封控管理的区域。荔湾区中南街、白鹤洞街、东漖街目前均执行封闭管理,提醒相关重点区域内的市民朋友一定要遵守防控措施,严格居家,足不出户,并做好自我健康管理。同时,在15号通告基础上,16号通告将荔湾区冲口街、海龙街、石围塘街、茶滘街、东沙街、花地街调整为封控管理区域,人员只进不出,严禁聚集。以上封闭管理区域、封控管理区域实施交通管控,人员活动实行严格管理,进行多轮核酸检测。

第16号通告同时明确,荔湾区(北片区)的西村街、南源街、桥中街、昌华街、彩虹街、逢源街、多宝街、沙面街、岭南街、华林街、龙津街、金花街、站前街在6

月3日内完成新一轮全员核酸检测。

陈斌还介绍了核酸大排查的最新工作进展情况,自5月26日启动重点区域全员核酸排查以来,截至6月2日24时,全市累计核酸采样781.76万份,其中682.92万份结果为阴性,已发现阳性29人。

系统扩容应对穗康码用码高峰

针对民众普遍关心的穗康码“黄码”问题,陈斌回应,广州在各区统筹开设临时采样点,设置“持黄码市民核酸检测绿色通道”,并对外公布采样点地址、联系方式等便民信息,方便持黄码市民前往接受核酸检测。同时,在相关医疗机构的“应检尽检”门诊开辟相对独立的区域,为持黄码市民采样。加快检测速度和效率,对持黄码市民的咽拭子标本单独标记、单独包装,第一时间检测,第一时间上传检测结果。

市政数局副局长梁文谦表示,第15号通告发布后,穗康小程序访问量、穗康码亮码数剧增,超出了预判值。据统计,6月2日穗康小程序当日访问量1.4亿次,穗康码当日亮码9948万次,出现了早高峰短暂的访问不畅的情况。梁文谦表示,为了更有效应对用码高峰,该局在6月3

日晚上继续进行系统扩容,优化系统缓存机制,确保系统平稳运行。

建立“1+3+3+N”供应模式

荔湾区委常委、常务副区长林隽在会上表示,荔湾区第二轮全员核酸检测已经基本完成,检测量为102万份,目前发现的阳性病例都在管控范围内。

在管控方面,该区采取网格化的三人小组机制,对高风险区每200户设一个“三人小组”、中风险区每400户设一个“三人小组”,对于其他地区按照800户设一个“三人小组”。据了解,“三人小组”共有十项职能。包括承担健康监测、上门核酸采样、落实隔离监管、协助物资配送、反映群众需求等。

荔湾区目前共有三条街纳入封闭管理区,在物资保障上,林隽表示,荔湾区已经建立起“1+3+3+N”的供应模式(即一个国企对接一个街道,一个街道安排3台以上流动供应车,一个街道安排3个以上临时供应点,N个社会销售平台参与供应)。

林隽直言,“我们的服务还是存在不少不足,目前还有市民反映配送时间较长、部分物资转运不畅、有些群众要求的

慢性病药品配送还不够快、有些价格和部分家庭需求匹配还存在差距。”对此,他表示,荔湾区目前在配送组合上力求更丰富,并给居民印制了生活用品APP宣传册;针对药品配送,通过电话收集需求和APP平台下单,进行统一配送;针对不会用手机或者没有智能手机的老人家、困难群众等,将安排“三人小组”上门匹配;还将动员更多的快递、外卖参与,让群众有更多选择。

查处3宗涉疫情价格违法案件

广州市市场监管局副局长杨延晖在会上提到,“近两天,我局和荔湾区市场监管局高度重视封闭区域内保供稳价工作,收到有关反映中南街海南村、菊树村供应物资价格舆情后,迅速了解到居民反映的配送物资定价不合理问题主要出在物资配送环节上,我局已向相关部门建议提供多样化选择。目前,广州供销社菜篮子小程序已提供了多款生鲜套餐不同选择,新供应的物资也更为实惠。”

杨延晖还提到,5月28日至6月3日,全市市场监管部门迅速立案查处涉疫情价格违法案件3宗。“总的来说,全市物价总体是平稳的。”



流程、服务轻松优化
入住e企旺



酒店智慧化



光纤宽带



IPTV



视频彩铃



WIFI安审



扫描二维码
了解更多中小企业服务资讯



扫描二维码
登陆广东移动中小企业服务门户